

# РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

# Северная Осетия



9 ИЮЛЯ 2019 года, ВТОРНИК, № 117 (27836)

www.sevoretia.ru e-mail:gazeta@mail.ru

Издается с августа 1917 года

ЦЕНА 15 РУБ.

КОНФЕРЕНЦИЯ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

НАЦПРОЕКТЫ В ДЕЙСТВИИ

## Главная задача – рост благосостояния граждан

Глава Республики Северная Осетия – Алания, член Высшего совета партии «Единая Россия» Вячеслав БИТАРОВ принял участие в политической конференции в Москве. Ее итоги были подведены на пленарном заседании, которое провел Премьер-министр Правительства РФ, председатель партии Дмитрий МЕДВЕДЕВ.

Конференция прошла в формате совместного заседания Высшего и Генерального советов политической партии. В мероприятии приняли участие около 450 человек – секретари региональных отделений, члены Высшего и Генерального советов, руководители федеральных министерств и ведомств, представители общественности. Республику Северная Осетия – Алания на конференции представлял Вячеслав Битаров, депутат Парламента РСО-А, член Генерального совета партии Людмила Токава, депутат Государственной думы РФ, руководитель Межрегионального координационного совета партии в СКФО Зураб Макиев, депутат Государственной думы РФ Артур Таймазов, секретарь Северо-Осетинского регионального отделения партии Тимур Ортабаев.



### В. БИТАРОВ:

« Данная конференция – прекрасная площадка для того чтобы выработать единый курс развития партии и еще более эффективно помогать власти решать задачи, которые обозначены в национальных проектах. Их реализация, в конечном итоге, приведет к улучшению благосостояния наших граждан. »

Центральному мероприятию конференции предшествовал ряд креативных сессий и панельных дискуссий. Предложения, выработанные в рамках тематических площадок, были озвучены и детально рассмотрены на пленарном заседании. Обсуждавшиеся вопросы касались реали-

зации национальных проектов и развития лидерского потенциала, работы с молодежью, процедуры предварительного голосования и совершенствование деятельности работы общественных приемных и многое другое.

Одним из важнейших направлений партии Дмитрий Медведев назвал работу с волонтерами, молодежью, НКО.

– Необходимо расширить формы поддержки некоммерческих организаций,

рутся самими гражданами, – нацелил однопартийцев председатель «Единой России».

Дмитрий Медведев отметил важность всестороннего информирования населения о ходе реализации национальных проектов, в том числе через общественные приемные партии.

– Давайте обновим, модернизируем общественные приемные, расширим перечень сервисов, которые могут использовать люди, в том числе внедрим электронную обработку обращений граждан и целый ряд других. И, конечно, надо наладить информирование, чтобы население страны лучше понимало, в чем конкретно заключается тот или иной национальный приоритет, как он реализуется, кто за это отвечает и что нужно делать. Систему обмена информацией, в том числе по национальным проектам, необходимо проработать на всех уровнях, – подчеркнул он.

Комментируя итоги политической конференции, Глава Северной Осетии Вячеслав Битаров отметил, что организованные в рамках мероприятия тематические дискуссии стали действенным механизмом разработки новых партийных инициатив.

Пресс-служба Главы и Правительства РСО-А.

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Лето: время ремонта

В центре Владикавказа в самом разгаре ремонтные работы трамвайных путей и дорожного покрытия некоторых улиц. Безусловно, это очень важное социально-экономическое направление, ведь от состояния дорожно-транспортной инфраструктуры в определенной степени зависят повышение качества жизни населения, доступность окружающей среды.

«В плане на этот год у нас более 30 объектов, – рассказывает директор дорожного фонда АМС г. Владикавказа Тимур Дауцев. – Дорожные покрытия практически всех магистральных улиц города будут отремонтированы. Что же касается непосредственной замены рельсового покрытия на пр. Коста, то работы здесь ведутся совместно СК «Автодор» и ООО «Ремстройтрест» (г. Краснодар). На сегодняшний день ремонтом охвачен участок пр. Коста от ул. Хаджи Мамсурова до ул. Пашковского. В перспективе – перекресток пр. Коста и ул. Калинина».

В свою очередь ситуация прокомментировал главный инженер ООО «Ремстройтрест» Игорь Кузнецов: «Совместно с владикавказскими дорожниками мы работаем занять укладкой рельсового полотна. Сначала они готовят основание, так называемое корыто, засыпают его щебнем, а затем уже наши специалисты непосредственно укладывают рельсы. Надеемся справиться с поставленной за-



мая «убитая» в республике (на фото). Однако ближе к полудню вагон нагружен на нее настолько велик, что дорожное полотно, кажется, вот-вот растянется, как резиновое.

Иначе как объяснить то, что пищевые «комки» стоят вплотную к трассе, на стадии проектирования (надеемся, оно было) не предусматривающие места для парковки?

После поворота с ул. Магакеева Карцинского шоссе выглядит совсем неплохо, но ровно до тех пор, пока не заканчивается четырехполосное движение. Там, где дорога сужается до двух полос, начинается для водителей настоящий экстрим. И без того узкий автомобильный путь захватила хаотичная парковка: десятки машин стоят, «уткнувшись» бамперами в заборы и бордюры, а также мелкие придорожные магазинчики, которые «оккупировали» всю обочину, кажется, без особых на то разрешений и согласований.

Ну, и искусственные неровности. «Лежание полицейские», кажется – это то, что в своеобразии дают две извечные беды России, соединенные воедино. Особенно – «лежание» парами на небольшом отрезке отдельно взятой дороги и без опознавательных знаков и соответствующей разметки... Интересно, инициаторы таких неровностей в курсе, что одного желания запечь бетоном дорогу потерпев мало – следуют согласовать приток с ГИБДД и дорожным надзором? Судя по общегородской картине, нет...

К теме состояния дорог, в частности, автотрассы «Владикавказ-Октябрьское», мы еще вернемся.

Марат ГАБУЕВ.  
Фото Татьяны ШЕХОДАНОВОЙ.

### ВОПРОС ДНЯ

## Как вы оцениваете ход дорожных работ?

Евгений ЧЕРНОВ, водитель:

– К состоянию дорог у нас, водителя всегда есть вопросы. Но если брать шире, у потребителя любых товаров и услуг есть и будут претензии к их качеству. Это нормально. Поэтому, что как бы ни делалось, нам всегда хочется лучшего. Это касается и дорог. И я уверен, что в данном вопросе нет, как говорится, предела совершенства.

Анастасия Харитонова, рекламный менеджер:

– Я не являюсь автолюбителем, поэтому оцениваю качество наших дорог исключительно с позиции пешехода. Да, проблемы есть. Однажды факт, что сегодня полгорода перерыв, по-моему, неоднозначен. С одной стороны, это действительно создает определенные неудобства. А с другой – свидетельствует о неком процессе по ремонту дорожного полотна. И это, на мой взгляд, гораздо лучше, чем если бы вообще ничего не делалось, и наши дороги постепенно разрушались...

Олег ХУГАЕВ, водитель:

– Дорожное покрытие, даже новое, настолько быстро приходит в негодность, что оценить положительно всю эту активную деятельность по ремонту владикавказских дорог никак не получается. А еще мешает оценке ремонт малыми участками – вроде едешь по одному и той же улице, а через двести метров новый асфальт заканчивается. Но мы ведь в новостях ясно видим: ремонт улицы? Ах нет, только часть. Вот и получается, что целостная картина не складывается, как бы ни старалась увидеть одну до конца отремонтированную дорогу.

Умиление у меня как у автомобилиста вызывает и замена бордюрных на новые: у нас что, кроме менять бордюры, других проблем на дорогах не остается? Нужно правильнее расставлять приоритеты. Про «художественное» асфальтирование я вообще промолчу – латание отдельных геометрических фишек на дорожном полотне вполне можно приравнять уже к сюрреализму.

Альбина Д., жительница г. Владикавказа:

– Езжу за рулём уже два года и хочу отметить, что год от года дороги улучшаются. Вот и сейчас по всему городу ведутся дорожные работы. Хочется надеяться, что, наконец, завершится ремонт на Барбашова, на Ватутина, на проспекте Коста. Это вызывает большие упования на будущее, так и для пешеходов. Тем более что это ключевые улицы города, по которым передвигается большой поток транспорта. А еще хотела бы обратить внимание на дорогу, которая ведет на кладбище в пос. Южном. Хотя понимаю, что таких участков в городе сотни...

Василий АКСЕНОВ, пенсионер:

– Нынешним масштабным ремонтом дорог во Владикавказе можно гордиться. Однако удивляет, почему все улицы одновременно вместе с трамвайными путями. Что мешает отыскать альтернативные участки по-человечески сделать? Например, направить маршрутки из центра сразу по старой Кесаеве, без выезда на Коста, а с «БАМ» – 26-й маршрут – на Аргонскую. Нет же, в обе стороны весь транспорт едет по старой, «убитой» Кесаеву!

### ПОДПИСКА-2019

#### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Управлением Федеральной почтовой связи по РСО-А принято решение о продлении подписной кампании на республиканские периодические печатные издания на второе полугодие 2019 года до 13 июля т.г.

Оформить подписку можно в любом отделении связи или у своего почтальона на полгода или на один, два, три месяца с последующим продлением, исходя из финансовых возможностей подписчика.

### Читайте завтра:



Полеводы просят воды. От этого зависит урожай



Борцовские страсти на Черноморском побережье

### Пульс республики

♦ ШОКОЛАД ДЛЯ «НАДЕЖДЫ». В селении Дурдур воспитанникам детского дома «Надежда» показали, как готовить настоящий шоколад. Мероприятие прошло в рамках проекта Мариной Тавасиевой «Я – шоколад». Кроме того, в рамках реализации проекта «Экология», с отчетом об исполнении которого выступил министр природных ресурсов и экологии Чермен Мамин.

(Окончание на 2-й стр.)

♦ УБРАЛИ НАБЕРЕЖНУЮ. Субботник вдоль набережной реки Терек от ул. Яшина до Кировского моста собрал около 70 человек. В экологической акции приняли участие сотрудники префектуры Иристонского и Промышленного районов, студенты СКГМИ, а также осужденные, направленные на исправительные работы. В рамках субботника были проведены работы по вырывке сухих зеленых насаждений, уборке мусора, покраске скамеек. Организатором выступила Гравобережная администрация города.

♦ ЛОВИСЬ, РЫБКА! В Северной Осетии завершились соревнования по ловле рыбы с берега. В турнире приняли участие 18 команд, всего 51 человек – это рыболовы из Москвы, Карачаево-Черкесии, Ставропольского края, Липецкой области. На протяжении трех дней участники состязались в ловле рыбы на берегу реки Урсдон в Дигорском районе.

♦ ТРАГЕДИЯ НА ВОДЕ. В минувшие выходные утонули два человека. Об этом сообщает пресс-служба МЧС Северной Осетии. Спасатели Северо-Осетинского поисково-спасательного отряда обнаружили тело девушки, утонувшей в реке Терек. Инцидент произошел около полуночи в районе водной станции. Тело погибшей было найдено в понедельник, в 8:05, в километре от падения в воду.

7 июня, в 14:45, в МЧС поступило сообщение о том,

что в 7 км от Дигоры в реке Дур-Дур утонул мужчина.

Позже его тело было обнаружено добровольцами, принимавшими участие в поисках.

♦ ТРАГЕДИЯ НА ВОДЕ. В минувшие выходные утонули два человека. Об этом сообщает пресс-служба МЧС Северной Осетии. Спасатели Северо-Осетинского поисково-спасательного отряда обнаружили тело девушки, утонувшей в реке Терек. Инцидент произошел около полуночи в понедельник, в 8:05, в километре от падения в воду.

7 июня, в 14:45, в МЧС поступило сообщение о том,

что в 7 км от Дигоры в реке Дур-Дур утонул мужчина.

Позже его тело было обнаружено добровольцами, принимавшими участие в поисках.



Далее  
в номере

Лучшие муниципальные практики определены

стр. 2

Открыта новая экологическая тропа

стр. 4

Погода

По прогнозам Республиканского гидрометеоцентра, 9 июля по республике ожидаются переменная облачность, местами грозовые дожди, в отдельных пунктах сильные, с градом. При грозах усиление ветра. Температура воздуха по республике 26-31, во Владикавказе – 26-28 градусов.

СОЛНЦЕ-ЛУНЫ НАПЕДАРЬ

восход 4:32	закат 19:38
долгота дна 15:06	
Лунный день 12:10	Луна в Весах
	растет (2 фаза)

\$ 63.86 ↑+0.28  
€ 71.70 ↑+0.04

## Забота и ответственность общие



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В рамках проекта в республике выполняются 6 программ по ликвидации стихийных сколов и опасных для здоровья и экологии объектов, проведению «мусорной реформы», сохранению лесов и фуау, обеспечению всех жителей чистой водой.

В частности, уже в этом и следующем годах предстоит ликвидировать угрозу, исходящую от двух хранищ ядовитых отходов рудного производства в селах Унале и Верхнем Фиагдоне. Таймураз Тускаев назвал большим достижением решение этой острой проблемы, стоявшей перед республикой не одно десятилетие.

На следующий год запланированы работы по сохранению трех крупных водных объектов и больших лесных массивов, строительство новых водоводов в городах и селах. К окончанию нацпроекта в 2024 г. все жители республики против нынешних 87% должны получить в достаточном количестве питьевую воду, соответствующую всем нормативам.

## МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

### Проект «Куначество» прошел напрямую

**В миннац поступили 12 заявок из различных районов республики для участия во всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика».**

**Всероссийский конкурс**  
**ЛУЧШАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРАКТИКА**  
региональный этап

мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне».

Заседание рабочей группы по рассмотрению конкурсных заявок прошло под председательством министра РСО-А по вопросам национальных отношений Аслана Чуева.

Все участники предварительного отбора представили на рассмотрение рабочей группы презентации своих заявок, в которых собрано довольно широкое разнообразие мероприятий, способствующих сохранению межнационального мира и согласия. Очень интересный проект был представлен из с. Ирана – реализуемый с 2009 г. межнациональный проект «Куначество».

Из 12 заявок для последующего участия в региональном этапе всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» были отобраны 5 заявок, поступивших из Владикавказского и Моздокского городских округов, а также из Иристского, Унальского и Красногорского сельских поселений. Заявки Ирана и Лескена будут направлены советом муниципальных образований напрямую на всероссийский этап конкурса.

А. ТЕМИРОВА.

## Чеки вышли в сеть

**Новый законопроект, обязывающий предпринимателей приобретать онлайн-кассы для борьбы с теневым предпринимательством, вызвал определенные опасения у бизнес-сообщества. Увеличения налогов как следствия данного нововведения – вот чего они опасаются.**

Еще в 2016 году были приняты поправки к Закону «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации», которые предусматривали переход на онлайн-кассы в два этапа: до 1 июля 2018 года, однако уже в ноябре 2017-го определены категориям малого бизнеса предоставили отсрочку до 1 июля 2019 года. Закон уже вступил в силу, и теперь индивидуальные предприниматели должны использовать онлайн-кассы с функцией мгновенной передачи данных в налоговую. Информация о платежах из кассы попадает в ФНС через операторов фискальных данных. Все зарегистрированные устройства нового образца передают сведения в онлайн-режиме пост-каждой совершенной клиентами покупки. Кроме того, данные о платежах сохраняются на фискальном накопителе – он подключается к кассе или может быть уже встроен в нее. Таким образом, передать информацию в налоговую можно даже при отсутствии связи с сетью или оператором.



Контрольно-кассовые аппараты до 1 июля должны были установить организации и ИП, использующие единый налог на вмененный доход (ЕНВД) и

патентную систему налогообложения (ПСН), ИП, которые торгуют с помощью вендинговых автоматов и проводят безналичные расчеты с физлицами. Тем предпринимателям, которые отказываются использовать онлайн-кассы, грозят штрафы за каждый неотправлен-

руб. в случае повторного нарушения на сумму более 1 млн руб. юридическим лицам грозят пристановка деятельности на три месяца. Для должностного лица предусмотрена дисквалификация на срок от года до двух лет.

Налоговая служба, кстати, заметно упростила процесс регистрации нового оборудования. Это можно делать в личном кабинете на сайте naop.ru без визита в инспекцию.

По мнению сторонников новации, онлайн-кассы облегчат жизнь торговцев, а налоги не увеличатся. Государство к тому же пообещало частично компенсировать расходы, связанные с внедрением новых систем. Выплаты могут составить до 18 тысяч рублей.

«Для предпринимателей сегодня существует единственный выход – купить и установить кассовый аппарат, который обойдется в 25–30 тысяч рублей. Ведь речь о реформе идет с 2016 года. Давно можно было взять онлайн-кассы в рассрочку и платить по 2 тысячи рублей в месяц. А называть данную ситуацию атакой на малый бизнес в корне неверно. Наоборот, онлайн-кассы избавляют предпринимателей от проверок налоговых служб и лишней бумажной работы», – поделился своим мнением о происходящем уполномоченный по правам предпринимателей РСО-А Тимур Медеев.

Он же призвал раннее не наказывать тех, кто не получил необходимое оборудование по объективным причинам.

«Предприниматели несут материаль-

ный чек. Юридические лица рискуют суммой от 75 до 100% цены расчета, но не менее 30000 руб., для должностного лица – от 25 до 50%, но не менее 10000

руб.

ные издержки и испытывают технические трудности. К счастью, реформа не пущена на самотек, радуют понимание со стороны налоговой инспекции и желание решать трудности совместно».

Казбек Туганов, президент Торгово-промышленной палаты Северной Осетии, видит в реформе возможность скрытой отмены единого налога на вмененный доход, который сейчас весьма удобен для широкого пласта коммерции: «Положительные стороны нового закона очевидны. Однако приобретение кассовых аппаратов и ежегодное обслуживание – это дополнительные издержки. Но больше пугает другое – закрадываются опасения, что сделан первый шаг к повышению ставки налога на вмененный доход. Кассы здесь играют разве что статистическую роль, ведь для данного вида налога объем выручки неважен, в отличие от упрощенной системы – 6% от дохода. Другими словами, в конечном итоге налоговая нагрузка, вполне возможно, возрастет».

Генеральный посып – сделать налоги прозрачными – никто не оспаривает. Власти надеются рассекретить теневую сторону сферы торговли и услуг, увеличить налоговые поступления и одновременно избавить от необходимости проверки добросовестных налогоплательщиков. Только надо детально доработать механизм, чтобы переход получился как можно более безболезненным.

Марат ГАБУЕВ.

## ЖКХ

## Переход на индивидуальное отопление

**С 1 июня 2019 года Центральная котельная №2 города Ардона и подключенная к ней тепловая сеть выведены из эксплуатации. За счет средств бюджета Ардонского городского поселения приобретены 156 автономных котлов отопления, выдано для установки уже более 100.**

Все необходимые работы по переводу квартир на индивидуальное отопление планируется завершить до 1 сентября.

Этот переход позволит повысить качество услуги теплоснабжения и оптимизировать затраты бюджета на содержание теплового пункта.

В план мероприятий по подготовке района к ОЗП включены 67 многоквартирных домов. На данный момент все проходят процедуру выбора управляющей компании. Компания-победительница совместно с АМС Ардонского городского поселения в первую очередь приступят к подготовке многоквартирных домов к будущему осенне-зимнему периоду.

В образовательных организациях района проходит постепенный демонтаж приборов учета газа и для проведения поверки в Пятигорске.

## Высокая степень готовности

**Подготовка к новому отопительному сезону в этом году проходит в опережающем темпе. Из 307 котельных в республике высокую степень готовности уже имеет 271 котельная.**



Мадина МАКОЕВА.

## ДУХОВНЫЕ СВЯЗИ

## Праздник дружбы и добрососедства

**На торжественном открытии Спартакиады молодежи Северного Кавказа, которая была проведена в минувшие выходные на стадионе «СОЗ» с. Хазнидона по инициативе Фонда исламской науки, культуры и образования, Координационного центра мусульман Северного Кавказа и ДУМСО, муфтий республики Хаджимурат Харумович ГАЦАЛОВ отметил, что подобные мероприятия очень важны для процесса духовного и нравственного обединения. С их помощью вырабатывается высокое чувство любви к Родине и своему народу. Они дают дальнейший импульс для творчества, активной деятельности, созидания. А это те духовные начала, которые так необходимы сегодняшней молодежи.**



встречали председатель районного совета Стыр Ныхаса Т. Д. Хасаев, председатель Совета ветеранов РСО-А С. Н. Каболов, председатель Северо-Осетинского межнационального общественного движения «Наша Осетия» В. М. Лагкуев.

К собравшимся с приветственными словами обратились председатель ДУМ Карабаево-Черкесской Республики, председатель Координационного центра мусульман Северного Кавказа, член Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте России Исмагил хаджи Бердеви, министр по вопросам национальных отношений РСО-А А. А. Цуциев, глава МО – Ирафский район Б. А. Хидиров, ректор Дагестанского гуманитарного института, доктор филологических наук, профессор П. А. Магомедова, доктор медицинских наук, профессор А. А. Куличьев, а также руководители делегаций республик Северного Кавказа. Выступил на этом форуме и начальник Департамента по взаимодействию с религиозными организациями Управления Президента РФ по внутренней политике, представитель Администрации Президента России Е. В. Еремин: «Я рад приветствовать вас не просто как представитель администрации, но и как представитель одного из кавказских народов, без которого немыслимы ни прошлое, ни настоящее, ни будущее Кавказа, как уроженец Владикавказа, как представитель русского народа. Я думаю, что Всеобщий помог нам всем собраться и одарил нас ярким летним солнцем. Я рад встретить людей, имеющих одно желание – видеть нашу страну великой. И вместе мы можем все».

Молодежь состязалась в перетягивании каната, армспорт и других видах. Как и на любых состязаниях, были и здесь победители, получившие памятные награды. Весь праздник прошел в атмосфере дружбы, взаимопонимания и добрососедства.

Ахсарбек БЕСОЛОВ.

## ЗАКОН И БИЗНЕС

## В РАМКАХ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

## Ради здоровья детей

**На территории Детской республиканской клинической больницы полным ходом идет масштабное строительство.**



Бригадир Валерий Чехов и электросварщик Махарбек Тедеев ведут монтаж железобетонного каркаса здания.

По федеральной программе здесь возводятся пристройка к корпусу соматического отделения и здание поликлиники.

Генеральный подрядчик работ – организация «Спецтепломонтаж». Сроки сдачи обоих объектов очень сжатые. Поэтому строители прилагают максимальные усилия для быстрого и качественного выполнения планов.

Владимир ГАБАНОВ.



